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Niederschrift

Wolmirstedt, den 11.03.2024

der ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Elbeu -öffentlicher Teil-

Ort: Sportlerheim Elbeu, Ziegeleistraße 2A, 39326 Wolmirstedt/Elbeu
Tag: Dienstag, 13.02.2024
Zeit: 18:00 Uhr bis 18:42 Uhr und 18:46 Uhr bis 18:50 Uhr

Teilnehmer/innen

Ortsbürgermeister

Guido Kratzenberg

Mitglieder

Frank Meyer

Schriftführerin

Manja Hellmund

von der Verwaltung

Marko Kohlrausch

nicht anwesend:

Mitglieder

Mirko Gellert - entschuldigt -

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Elbeu vom
07.11.2023 - öffentlicher Teil

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung
TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
TOP 5 Einwohnerfragestunde
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TOP 6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024
565/2019-2024

TOP 7 Anregungen und Anfragen
TOP 8 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung

Herr Kratzenberg eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung und
Beschlussfähigkeit mit 2 stimmberechtigten Mitgliedern fest.

Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 2 Stimmen zugestimmt.

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Elbeu vom
07.11.2023 - öffentlicher Teil

Abstimmungsergebnis:

Ja: 1 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der ordentlichen Sitzung des
Ortschaftsrates Elbeu vom 07.11.2023 wird zugestimmt.Nein: /

Enthaltung: 1

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung

Herr Kohlrausch informiert über den Umgang mit dem Ortsbudget. Die Einreichung von
Belegen und Abforderung des Budgets erfolgen zukünftig über das Büro des Stadtrates.

TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

Herr Kratzenberg informiert über ein paar „Baustellen“ am Objekt des Jugendclubs Elbeu.
Aus seiner Sicht wäre es sinnvoll einen Termin vor Ort zu vereinbaren. Zur Begutachtung
sollten Vertreter des Jugendclubs Wolmirstedt, Mitarbeiter aus dem Bereich Bau und der
Ortsbürgermeister anwesend sein. Es gibt einige engagierte Menschen, die kleine
Reparaturen auch selber durchführen würden.

Auftrag an Fachdienste weitergeleitet

TOP 5 Einwohnerfragestunde

./.
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TOP 6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024
565/2019-2024

Herr Kohlrausch informiert allgemein über den vorliegenden Haushaltsplan.
Er teilt die Übersicht der Mittelanmeldungen der Ortschaft Elbeu an die Anwesenden aus.

- Über das Finanzausgleichsgesetz bekommt die Stadt mehr Geld als im Vorjahr.

- Die Höhe der Kreisumlage steht aktuell noch nicht fest. Im Haushaltsplan ist sie
mit 42% veranschlagt, wobei diese sich noch deutlich nach unten bewegen
kann. Sollte eine Reduzierung erfolgen, wird dies frühestens im Mai erfolgen,
da der Kreistag darüber erst entscheiden muss.

- Das geplante Projekt der WWG „Galerie am Eck“ steht mit einer Summe von
255.000,00 € im Haushalt, ist aber mit einem Sperrvermerk versehen. Um
Fördermittel für dieses Projekt beantragen zu können muss dieser Posten (zu
1/3 der Gesamtkosten für die Stadt) im Haushalt aufgeführt sein.

- Der voraussichtliche Baubeginn der Neubauernsiedlung ist März 2024, wenn
das Wetter offen bleibt. Eine Information an die Anwohner wird erfolgen.

Herr Kratzenberg bittet darum, dass Informationen zu diesem Projekt auch
an den Ortschaftsrat übermittelt werden und nicht nur an die Anwohner.

- Für das Jahr 2024 sind die Planungsleistungen für die Erneuerung des
Geh- und Radweges eingeplant, ob es einen kombinierten Weg geben wird
(Geh- und Radweg) hängt vom Landkreis ab. Für den Gehweg ist die
Stadt zuständig und für den Radweg der Landkreis. Sollte der Landkreis eine
Beteiligung versagen, wird die Stadt einen kombinierten Weg errichten.

- Bevorstehende Umstrukturierungen stehen im Rathaus an. Im Zuge dessen
werden zwei neue Stellen geschaffen. Es wird eine zweite IT-Stelle geschaffen,
da der Arbeitsaufwand für einen Mitarbeiter allein nicht mehr zu bewerkstelligen
ist und es wird eine weitere Stelle für den Bereich Hochbau geben, allerdings
für 5 Jahre befristet, um den Sanierungsstau zu minimieren.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2 Beschlussempfehlung:
Der Stadtrat beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan
der Stadt Wolmirstedt für das Jahr 2024 und beauftragt die
Bürgermeisterin mit der Umsetzung des Haushalts.

Nein: /
Enthaltung: /

TOP 7 Anregungen und Anfragen

./.

Herr Kratzenberg schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:42 Uhr.
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TOP 8 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

In nicht öffentlicher Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

TOP 9 Schließung der Sitzung

Herr Kratzenberg schließt die Sitzung um 18:50 Uhr.

angefertigt für die Richtigkeit

Manja Hellmund Guido Kratzenberg
Sachbearbeiterin Ortsbürgermeister Elbeu


